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해설

1. 밑줄 친 단어와 의미가 가장 가까운 단어를 찾는 유형이다. 

integral 필수적인, 필요불가결한 

① key 주요한, 핵심적인 

② incidental 부수적인

③ interactive 상호적인

④ popular 인기 있는 

2. 밑줄 친 단어와 의미가 가장 가까운 단어를 찾는 유형이다.

plasticity 가소성, 유연성 

① accuracy 정확성 

② systemicity 체계성, 계통성 

③ obstruction 방해 

④ suppleness 나긋나긋함, 유연함

3. 빈칸에 문맥상 적절한 어휘를 고르는 유형이다. 빈칸 뒤의 문장에서 모든 

것을 in writing으로 만들고 싶다고 언급하고 있으므로 ④가 적절하다.

① genuine 진짜의, 진품의

② essential 본질적인, 필수적인 

③ reciprocal 상호간의

④ verbal 말의, 구두의 

4. 빈칸에 문맥상 적절한 어휘를 고르는 유형이다. 빈칸 뒤의 unfriendly 

business environments를 통해 상황이 나쁘다는 것을 알 수 있으므로 정

답은 ①이다. 

① deteriorate 악화되다, 더 나빠지다 

② enhance 높이다, 향상시키다 

③ ameliorate 개선하다

④ level 평평[반반]하게 하다

5. 어법문제이다.

① convince는 ‘~에게 ~라는 사실을 확신시키다’의 구조로 주로 쓰

인다. 주어진 문장에서는 I가 확신시키는 대상이 없으므로 수동태로 쓰여, 

‘주어가 that이하라는 사실을 확신했다’의 의미가 되어야 한다.

6. 어법문제이다.

④ make, find와 같은 동사는, “make, find+it(가목적어)+형용사(목적격 

보어)+to부정사(진목적어)”의 구조로 쓰일 수 있음을 기억해야 한다.   

7. 어법문제이다.

suffer은 자동사, 타동사 모두 쓰여 공무원 시험에 출제된 적이 있다.

▶ 자동사 suffer → suffer from 질병 : ~을 앓다, 병들다

▶ 타동사 suffer → suffer wounds : 상처를 입다 

② suffer은 타동사로 쓰였으므로 과거분사인 suffered가 적절하다. 

8. 생활영어 문제이다.

④ rip somebody off 는 ‘~에게 바가지를 씌우다’ 의미이다.

9. 빈칸 어휘 문제이다. nano에 대한 설명이므로, ②가 적절하다.  

① break in 침입하다 

② refer to ~을 언급하다 

③ originate from ~로부터 기원하다 

④ lay over 머물다, 들르다 

10. 어법문제이다

① 가정법 미래구문으로 옳은 표현이다,

If+S+should+동사원형~, 

② 비교급을 최상급으로 나타낼 때 

than any other 단수명사

③ ~하자마자 ~했다 

hardly+had+S+p.p+when/before+S+과거동사

④ 사역동사 make의 수동태

→ have been made to come out 

11. 문장삽입 문제이다.

주어진 문장이 불행한 경우에 대해 말하고 있으므로, 불행하다는 내용과 

행복하다는 내용 사이에 주어진 문장이 삽입되는 것이 적절하다. 따라서 

정답은 ②번이다. 

12. 문장제거 문제이다.

첫 번째 문장에서 담배에 대한 엄격한 규제가 다른 곳으로도 퍼져나가고 

있다는 내용이 언급되었으므로 이와 관련 없는 내용이 정답이다. ②번은 

담배 규제의 부작용에 대한 설명이므로 정답이다. 

13. 빈칸 어휘 문제이다.

빈칸 앞에서는 모국어가 침략자의 언어에 완전히 굴복하는 상황을 언급하

였고 빈칸 뒤에서는 모국어가 침략자의 언어와 나란히 공존하는 상황을 

언급하였으므로 ‘그 대신에’의 의미를 가지는 ④가 적절하다 

14. 빈칸 어휘 문제이다.

빈칸이 포함된 문장은 브랜드를 모른 채 테스트를 받은 제품이 더 객관적

으로 평가된 것이라는 관념이 어떻다는 내용에 대한 관한 것이다. 그리고 

그 뒤를 이은 문장에서 빈칸과 관련된 내용을 설명하고 있다. 실제 세계

에서는 우리가 브랜드를 모른 채 제품을 평가하지 않는 것처럼 눈을 감고 

코를 막고 제품을 평가하지 않는다고 언급하고 있으므로, ①,②,④는 적절

하지 못하다. 따라서 ③이 정답이다. 

15. 제목 문제이다.

첫 문장에서 많은 미국 방문객들은 미국인들은 운동이나 여가활동을 매우 

진지하게 받아들인다고 언급한 뒤, 미국인들이 실제로 그들의 recreation

을 어떻게 받아들이고 있는지에 대해 언급하고 있다. 따라서 정답은 ③ 

‘recreation에 대한 미국인들의 접근법’이다. 

16. 요지 문제이다.

첫 문장에서 고통이나 기쁨과 같은 감정이 우리 정신 속에 있음을 언급하

였다. 그 이후 문장에선 우리가 종종 이러한 단순한 사실을 알아채지 못

하지만 그러나 실제로 있다는 내용으로 전개되고 있다. 따라서 감정은 우

리 정신 어디서나 있다는 내용의 ③이 적절하다.

17. 분위기 문제이다.

게임에 참여할 생각을 하며 운동장에 놀러갔는데 아무도 없었다는 내용이

다. 따라서 황량하고 외롭다는 의미의 ③이 정답이다.

18. 빈칸 어휘 문제이다. “무일푼에서 거부가 된” 이야기가 철강왕 Andrew 

Carnegie의 이야기라고 볼 수 있으므로, ‘전형적인’이라는 뜻의  

quintessential이 적절하다. 그리고 가난한 노동자의 가정에서 태어났다는 

의미가 적절하므로 ‘극빈한’ 이라는 의미의 destitute이 적절하다. 따라

서 정답은 ①이다. 

19. 내용 일치 불일치 문제이다.

it is one thing to draw an arbitrary geographical line between two 

spheres of sovereignty; 과 the United States took half of Mexico.를 

통해 인간이 경계를 나누었음을 알 수 있으므로 정답은 ②이다. 

20. 글의 순서 문제이다.

aggressive driving에 관한 설명이 먼저 나온 뒤(㉣), aggressive driver

에 관한 내용(㉠)을 이어나가는 것이 자연스럽다. 그 뒤 원인-결과의 구

조로 결과를 나타내는 ㉢가 나오는 것이 적절하다. 따라서 정답은 ③이

다.
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총평
난이도 □ 매우어려웠다.     ■  다소어려웠다.      □ 평이했다. 

□ 다소쉬웠다.       □ 매우쉬웠다.
총평 수고 많으셨습니다.

1년이라는 긴 시간동안 힘들게 달려오셨을 수험생 분들의 마음을 생각하

면 강의를 준비하는 사람으로서 항상 마음이 무겁습니다.

이번 시험에 아쉽게 고득점을 하지 못하셨다면 좀더 힘을 내어 앞으로 남

은 시험에 많은 정성과 힘을 기울여 보시기 바랍니다. 분명 좋은 성과가 

있으실 것이라 확신합니다.

감사합니다.

어휘: 생소한 어휘문제와 문장 해석이 어렵게 느껴져 시험장에서 당황하

셨을 수도 있지만 기출문제에서 언급되었던 어휘들이 선택지에 많이 출제

되었습니다.

생활영어: 최신 3개년 기출문제 무료특강에서 말씀드린 생활영어가 출제

되었습니다. 지안공무원 학원 홈페이지에서 무료특강을 참고하시기 바랍

니다. 

어법: 최신 3개년 기출문제 무료특강에서 말씀드린 어법포인트가 많이 출

제되었습니다. 지안공무원 학원 홈페이지에서 무료특강을 참고하시기 바

랍니다.

독해: 지안공무원 학원 아침특강에서 말씀드린 리딩스킬이 적용될 수 있

는 문제가 많이 출제되었습니다. 지안공무원 학원 홈페이지에서 아침특강

을 참고하시기 바랍니다. 


